
STATUTUL   AS. C.A.R TRANSILVANIA 

EXTRAS 

Membrii Casei de ajutor reciproc 

 

Art. 13. Calitatea de membri. Înscrierea membrilor 

13.1. Membri ai C.A.R. Transilvania pot fi persoane fizice, fără deosebire de naţionalitate, sex, 

vârstă, convingeri politice sau religioase, care obțin venituri permanente, respectiv salariați, 

indiferent de locul de muncă, sau alte persoane care obţin venituri de natură salarială şi asimilate 

salariilor, sau realizate în urma desfăşurării unor activităţi generatoare de valoare adăugată în 

domeniul valorificării produselor din fermele sau gospodăriile proprii sau al prestării diverselor 

servicii, cât si fosti salariați, respectiv pensionari, indiferent de sistemul de asigurări sociale 

căruia îi aparţin. 

13.2. Persoanele care doresc să devină membri vor fi informate în prealabil cu privire la 

prevederile statutului propriu, cu precădere asupra drepturilor și a obligațiilor ce decurg din 

calitatea de membru, după care vor completa cererea de înscriere prin care se angajează să 

respecte în totalitate prevederile Statutului și ale regulamentelor și procedurilor interne adoptate 

în condițiile statutului. 

13.3. Calitatea de membru se obţine după achitarea aportului iniţial şi constituirea fondului 

social în limitele stabilite de Adunarea generala/conferinta reprezentantilor. 

13.4. Casa de ajutor reciproc ţine evidenţa membrilor într-un registru sau sistem informatic care 

cuprinde: numele şi prenumele, domiciliul, ocupaţia, locul de muncă, dacă este cazul, data 

înscrierii, data retragerii sau excluderii, data operaţiunilor finale ca un fost membru, alte 

informații necesare îndeplinirii în bune condiții a obiectivelor prevăzute la art. 5.2. din prezentul 

Statut.  

13.5. Casa de ajutor reciproc prelucrează datele personale ale membrilor în conformitate cu 

dispozițiile Legii nr. 363 din 28 decembrie 2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la 

prelucrarea datelor cu caracter personal si ale Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului 

European. 

13.6. Fiecare membru al Casei de ajutor reciproc are acces la datele personale menţionate în 

registrul/fişierul membrilor. 

 

Art. 14 Încetarea calităţii de membru 

14.1. Calitatea de membru înceteză prin solicitarea membrului, prin excluderea sau prin decesul 

acestuia. 

14.2. Membri se pot retrage din Casa de ajutor reciproc printr-o cerere scrisă. 

(1) Cererea va fi analizată de Consiliul Director, iar decizia acestuia va fi comunicată în termen 

de cel mult o lună de la data primirii. 

(2) Depunerile membrilor la C.A.R. pot fi retrase în conformitate cu prevederile procedurii de 

constituire, bonificare, utilizare și retragere a fondului social, sub următoarele condiții: 

- nici un membru nu poate retrage depunerile la fondul social constituite ca și garantii la 

împrumuturi, fără aprobarea scrisa a Consiliului Director, cu excepția cazului în care aceste 

depuneri la fondul social depăsesc obligațiile totale principale și posibile ale membrilor față de 

C.A.R.. 

-nici un membru nu poate retrage depunerile la fondul social sub valoarea obligațiilor totale 

principale și posibile ale membrilor față de C.A.R. Transilvania, în cazul în care membrul are 

împrumuturi restante/împrumuturi care sunt în procedură de executare silită și/sau în cazul în 

care alți membri pentru care sunt giranți și pentru care garantează au împrumuturi 

restante/împrumuturi care sunt în procedură de executare silită, fără aprobarea scrisa a 

Consiliului Director. 



(3) În cazul cererilor de retragere formulate de membri care nu au un împrumut în derulare, nu 

au garantat unele împrumuturi și nu au alte obligaţii faţă de C.A.R. Transilvania, retragerea va 

fi aprobată în prima şedinţă a Consiliului Director, iar fondul social i se restituie acestuia în 

baza unei programări, în termen de cel mult 12 luni de la formularea cererii. 

14.3. Calitatea de membru încetează prin excludere în următoarele cazuri: 

(1) producerea de prejudicii materiale și/sau de imagine a Casei de ajutor reciproc, 

nerespectarea prevederilor statutului, a hotărârilor Adunării Generale/ Conferințelor 

reprezentanților membrilor, a hotărârilor Consiliului Director, a normelor și 

procedurilor interne de functionare si organizare; 

(2) nedepunerea contribuţiei lunare la fondul social propriu timp de 3 luni 

consecutiv sau 6 luni cu intermitența la nivelul unui an; 

(3) nerestituirea datoriilor catre Casa de ajutor reciproc; 

(4) Denigrarea /destabilizarea activității desfășurate de C.A.R. Transilvania, prin 

exprimarea în public sub diferite forme verbale si/sau scrise, pe rețele de socializare a 

unor acuzații mincinoase sau convingeri personale fără temei, care duc la crearea de 

panică și nesiguranță în rândul membrilor și i-ar face pe aceștia să-și retragă fondurile 

sociale deținute la instituție. 

(5) In orice alte cazuri/situații care nu au fost descrise la aliniatele precedente dar 

care pot destabiliza activitatea desfășurată de C.A.R. Transilvania sau pot crea prejudicii 

materiale sau de imagine acesteia. 

14.4. Hotărârea privind încetarea calităţii de membru se ia de Consiliul Director. Retragerea 

sau excluderea nu vor scuti membrul de nicio datorie față de C.A.R. Transilvania. 

14.5. Membri C.A.R. care îşi pierd calitatea de membru în cursul anului potrivit art. 14.2. şi 

14.3., nu primesc beneficiu (dobândă) la fondul social. 

14.6. În caz de deces, fondul social se restituie moştenitorilor legali, la cererea acestora, după 

ce s-au reţinut datoriile către Casă. În situaţia în care sumele împrumutate nu pot fi acoperite 

din depuneri, recuperarea diferenţei se va face de la giranți, potrivit prevederilor legale și 

contractuale. 

 

Drepturile şi obligaţiile membrilor 

 

Art. 15. Drepturile membrilor 

15.1. Membri Casei de ajutor reciproc au următoarele drepturi: 

a. să participe la adunările generale/conferinţele reprezentanţilor la care au fost 

convocați în baza normei de reprezentare şi a criteriilor de stabilire a delegaţilor; 

b. să aleagă şi să fie aleşi în organele de conducere si control dacă îndeplinesc criteriile 

stabilite de către Adunarea Generală/conferinta reprezentanților prin regulamentul 

de organizare și funcționare a Consiliului Director; 

c. să primească împrumuturi în cuantumul şi în condiţiile procedurii de acordare a 

imprumuturilor, stabilita  si aprobata de Consiliul Director  

d. sa economiseasca pentru ei si familia lor prin depunerea de contribuții la fondul 

social în condițiile prevăzute în procedura de constituire, bonificare, utilizare și 

retragere a fondului social stabilită și aprobata de Consiliul Director  

e. să primească anual beneficiu (dobândă) în procentul stabilit, corespunzător fondului 

social propriu, în condiţiile prevăzute de procedura de constituire, bonificare, 

utilizare si retragere a fondului social aprobată de Consiliul Director şi validată de 

Adunarea generală/ Conferința reprezentanţilor  membrilor; 

f. să primească consiliere si consultanta in conformitate cu scopul C.A.R.; 



g. să primească în mod gratuit, informaţii despre fondul social propriu, împrumuturi, 

şi despre operaţiunile ce s-au efectuat în cursul anului în legătură cu fondul social 

ori cu împrumuturile contractate; 

h. să participe la analiza, dezbaterea şi soluţionarea problemelor Casei de ajutor 

reciproc şi să facă propuneri pentru îmbunătăţirea activităţii Casei de ajutor reciproc 

şi a statutului acesteia; 

i. să se adreseze organelor de conducere si control ale C.A.R. Transilvania  in orice 

problema ce priveste situatia lor personala sau activitatea Casei de ajutor reciproc; 
j. să participe la sesiunile de educație financiară oferite membrilor de Casa de ajutor 

reciproc. 

k. să cesioneze total sau parţial fondul său social altui membru. 

l. să transmită fondul social prin convenții testamentare, cu respectarea prevederilor 

legale referitoare la rezerva succesorală. 

m. să beneficieze la cerere de asistenţă socială şi umanitară in urmatoarele situatii: 

decesul membrului sau al soțului acestuia ori a rudelor de gradul I. Ajutoarele 

sociale sunt nerambursabile, iar acordarea lor se face în baza prevederilor 

regulamentului de constituire si acordare a ajutoarelor sociale stabilit si aprobat de 

Consiliul Director si ratificat de Adunarea Generala/conferinta reprezentantilor 

membrilor, ţinându-se cont de vechimea ca membru C.A.R. a defunctului si de 

achitarea contributiei la fondul de asistenta sociala.  
15.2. În cazul în care membrii constată că în desfăşurarea activităţii C.A.R., Consiliul Director 

sau unii dintre membrii acestuia nu respectă prevederile statutare, comit abuzuri sau lezează 

drepturile stabilite prin statut, pot solicita convocarea Adunării generale /Conferinței 

reprezentanţilor, pentru a se stabili măsuri corespunzătoare. Convocarea se face dacă aceasta a 

fost solicitată în scris de cel puţin o treime din numărul membrilor.  

 

Art. 16 Obligaţiile membrilor 

16.1. Membrii au următoarele obligaţii: 

a. să studieze în sediul/iile C.A.R. prevederile statutului, iar la înscriere să achite 

contravaloarea aportului iniţial şi să constituie fondul social minim; 

b. să respecte prevederile statutului Casei de ajutor reciproc, regulamentele, 

procedurile, hotărârile adunarii generale/Conferinței reprezentanţilor şi deciziile 

Consiliului Director; 

c. să participe la buna desfăşurare a activităţii Casei de ajutor reciproc, la elaborarea şi 

înfăptuirea hotărârilor adunarii generale/Conferinței reprezentanţilor; 

d. să apere integritatea fondurilor şi să contribuie la dezvoltarea lor, să respecte regulile 

din cadrul procedurilor de lucru privind acordarea împrumuturilor și 

depunerea/retragerea fondurilor sociale; 

e. să depună lunar la fondul social o sumă între limita minimă și maximă, hotărâtă de 

adunarea generală/Conferința reprezentanţilor; 

f. să achite ratele, dobânda, și orice alte costuri aferente împrumutului contractat, în 

condiţiile stabilite prin contractele de împrumut; 

g. să achite lunar contribuţia pentru constituirea fondului pentru acordarea de ajutoare 

cu caracter social-umanitar şi a altor fonduri stablite de adunarea 

generala/Conferința reprezentanţilor. 

h. să se adreseze politicos salariaților C.A.R., membrilor Consiliului Director și ai 

comisiei de cenzori; 

i. să nu ofere salariaților C.A.R. foloase necuvenite, existînd posibilitatea ca pentru 

astfel de intenții să li se refuze acordarea împrumuturilor; 



j. să numere banii înainte de a părăsi incinta C.A.R., orice reclamație ulterioară nefiind 

luată în considerare; 

k. să nu intre în incinta C.A.R. sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor 

deoarece în aceasta stare nu va putea efectua nici un fel de solicitare, retragere de 

numerar sau alte operații. 

l. Să nu cauzeze/instige alți membri la denigrarea imaginii C.A.R, prin actiunile lor 

cauzând prejudicii de imagine a C.A.R., Consiliul Director fiind nevoit a lua măsuri 

în vederea tragerii la răspundere a celor vinovaţi, de la excluderea din rândul 

membrilor C.A.R. până la obligarea acestora la plata despăgubirilor pentru 

prejudiciul produs. 

16.2 Pentru membri care nu respectă obligațiile enumerate mai sus, Consiliul Director îşi 

rezervă dreptul de a proceda la excluderea acestora din rândul membrilor C.A.R. 

 

 

 

 

 Consiliul director  


